富强 民主 文明 和谐 平等 公正 法治 自由 爱国 诚信 友善 敬业

准印证号: 浙内准字[2021]第K(B)013号 云和新闻网 www.zgyhxw.cn (内部资料 免费交流)



2023年3月27日星期一 农历癸卯年闰二月初六

今日4版第33期(总第2623期)





童话云和

新闻客户端

JIN RIYUNHE

一只雪梨身价150元

云和小雪梨撬动亿元大产业

本报讯(记者 陈雅雯)3月26 日,走进元和街道梨庄村,环山而建 的苏坑梨园内梯田层叠、梨花盛放, 尚未长成的"新果",已早早地被全国 各地的客商竞相预订。

"开春以来,四川、山东的老客早 早地就来下单了,全村收到了1000 多公斤雪梨订单,雪梨销路不用愁 咯!"梨庄村党支部书记叶长法盘算 起今年的雪梨收成乐开了花。

云和有500多年的雪梨栽培历 史,元和街道是云和雪梨的主产地 和发源地,种植面积7000余亩,年 产量4000多吨。"云和雪梨果大肉 细、汁多味甜,单果重量最大可以达 到 2.5 公斤左右,是普通雪梨的 10 倍。"叶长法说,"经里里外外严格把 关,一个1.5公斤的精品雪梨穿上印 刷精美的硬壳包装后,能卖到150 元左右。"

"过去,云和雪梨可不值这个 价,云和老梨树缺乏管理,个头小、 产量低、口感参差不齐,梨农们觉得 打理梨园不划算,干脆抛了荒。"丽 水市水果产业首席专家周晓音说, 云和雪梨得以逆袭成为"优等生", 离不开当地打出的雪梨种质品质提 升、技术创新、品牌培育、精深加工 等产业转型升级"组合拳"。

雪梨的品质,从源头抓起。在 云和雪梨种质资源圃内,县雪梨协 会会长雷宗明选育了8万多株梨 苗,进行自繁自育,开展云和老雪梨 核心特性基因鉴定研究。

"我们在上万棵雪梨树中,开展 '细花雪梨''粗花雪梨''翠冠梨'等 品种资源调查、筛选搜集口感最好 的那几株,选优种进行重点栽培,将 老雪梨树与早熟梨'翠冠'等品种进 行嫁接,把高枝统一改为低矮化种 植,通过自然授粉保证雪梨质量。" 雷宗明告诉记者。

数字化,让雪梨品质更可控。 苏坑梨园内,隐藏着许多传感器, 传感器连接的终端是云和雪梨产 业"大脑"。这个集追溯体系、智慧 监管、合格证管理等于一体的智能 化监管平台,实现从果园到市场全 过程监管,土壤品质、灌溉水量、雪 梨生长状况一目了然。目前,全县 165家农民合作社纳入监管信息 库,雪梨产品质量安全追溯率达

一个个雪梨,经深加工后,产业 链越拉越长。云和通过招商引资、 发展村集体经济联建项目等,引进 了一批以雪梨酒、雪梨糕、雪梨干等 农产品加工和新产品研发为重点的 雪梨精深加工企业。

采真里街区的和先生雪梨产品 加工厂每年要收购苏坑雪梨上万 斤。该厂负责人介绍:"我们和省农 业农村厅食品研究所、省中医药大 学建立了研发合作关系,全面提升 云和雪梨公共品牌包装,开发设计 雪梨膏、雪梨糖等'和先生'系列雪 梨产品,陆续销往深圳、上海、南京 等地的大中型超市,年销售额突破 500万元。"

雪梨触网"破圈",名气也越来 越响。今年,云和雪梨获批国家地 理标志证明商标,"云和雪梨"区域 公用品牌取得"国字号"认证。青年 党员干部也专门组成了助播团,开 展视频直播达人训练营及直播公益 活动,带着梨农线上直播带货,拓展 雪梨电商销售渠道。

小小雪梨,成了当地富民增收 的"金果果"。2022年,云和启动了 雪梨扩量提质行动,出台了云和雪梨 产业振兴新十条政策,打造万亩雪梨 产业。目前,全县共有梨园1.25万 亩,实现年产值1.2亿元,从业梨农近 1200余户,人均增收1.2万元。

助力县域产业提级增效

2023 云和元宇宙文创高质量发展论坛启动

本报讯(记者 叶珊珊)3月24 日,2023云和元宇宙文创高质量发 展论坛启动。本次论坛以"品牌共 创 研讨链接"为主题,来自各领域 的专家、知名学者、产业大咖等,围 绕云和县自然、人文、产业资源禀 赋,共同探讨和推动云和文创产业 的产品创新和品牌升级。县领导周 鸿飞、梅华参加活动。

县委副书记、县长周鸿飞在启 动仪式致辞中表示,云和拥有云和 梯田、云和湖、木制玩具等众多特色 资源。面对新时代新机遇和前所未 有的挑战,云和将锚定全球大舞台, 通过数字文创和元宇宙,向世界展 示童话云和的风采。

周鸿飞强调,云和要迅速适应 数字化时代,大力推进数字文创技 术运用,加强技术创新和人才培养, 推进产业数字化转型,探索数字文 化的升级发展。要抓住机遇,利用 元宇宙的跨越时空链接能力,围绕 童话云和共同愿景,凝聚全球化的 资源和智力,提升童话云和整体影 响力,展示云和独特的文化、科技与 创新能力,让童话云和的特色 IP 传 播到全球,实现与世界的互联互动。

论坛通过主旨演讲和圆桌会议 两部分进行。在上午举行的主旨演 讲中,复旦大学智慧城市研究中心主 任凌鸿、ADD致力共通品牌顾问机 构创始人乐剑峰、复旦大学智慧城市

研究中心高级研究员邱肃川、上海赛 因斯文化科技集团首席技术官CTO 杨树德、浙江华策影视股份有限公司 总裁办主任顾娟等,分别作《元宇宙 浪潮下的创新机会》《文创产业营销 的创新共通路径》《潮流国创与新世 代》《文创产业的元宇宙赋能》《真情 自有万钧之力——IP用"真"赋能》等 主旨演讲。知名的专家学者、产业大 咖们通过生动的演讲,深入浅出地讲 解了元宇宙的定义、特征、意义、应用 特性,以及品牌实现路径等,结合云 和资源特色、产业实际和实地考察的 感受,就云和元宇宙场景打造、品牌 化营销、文旅产业发展等方面提供宝 贵意见和建议。



近段时间,云和梯田景 区油菜花相继绽放,美不胜 收。

刘海波 文/摄

浙江云和 经济开发区揭牌

本报讯(记者 王凤凤)3月24日,浙江云和经济开发 区揭牌仪式举行。省商务厅一级巡视员胡潍康,县委副 书记、县长周鸿飞,副县长赵建勇及省市县相关单位负责 人、部分企业家代表出席仪式。仪式由赵建勇主持。

胡潍康在致辞中说,成立经开区是浙西南中心城市 建设、云和经济社会发展历史进程中,具有里程碑意义的 一件重大事件。希望云和经开区对标省内第一梯队经开 区,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升。他指出,要 在优化营商环境上跨越突破。加快平台开发建设,激发 创新创业活力,推动高端要素集聚,实现营商环境优化提 升"一号改革工程"新突破。要在加快开放发展上跃阶提 升。坚持把"双招双引"作为战略性先导工程,既以"山海 协作"打开"问海借力"大通道,又以"跨山统筹"重塑区域 发展新格局,打造更具韧性、活力、竞争力的"地瓜经 济"。要在生态产业倍增上先行示范。通过打造全球木 制玩具创制中心和木玩、钢铁、轴承研究院,申报省级"尖 兵""领雁"研发攻关计划项目等系列举措,推动以数字经 济引领现代化产业体系建设取得新进展。

周鸿飞在致辞中说,省级经开区的揭牌成立标志着 云和产业发展步入了新阶段、迎来了新机遇,必将为促进 全县经济量级跨越、能级提升注入强劲动力。今后,经开 区作为落实三个"一号工程"的主战场,推进创新深化、改 革攻坚、开放提升的主平台,将重点实施好三大行动。-是大力实施平台提升行动。坚持把工业经济作为发展的 命脉,以此次揭牌仪式为契机,以更大力度拓平台、促转 型、推创新。二是大力实施产业提级行动。加大对强链 补链企业的招引力度,推动木玩、轴承、阀门、钢压延等传 统产业转型升级。三是大力实施服务提效行动。深入开 展"精准服务企业,振兴实体经济"专项行动,把服务企业 的工作做在企业最关键、最紧迫、最要紧的地方,着力以 营商环境之"优",促经济之"稳",谋发展之"进"。

浙江云和经济开发区于2001年实施开发,2022年 10月由省政府批复整合提升为省级经济开发区。目前 规划面积14.7平方公里,其中建成区5.9平方公里,由木 制玩具城区块、杨柳河区块、沙溪区块组成,现有工业企 业887家,其中规上企业92家。

"百科帮扶"项目 签约仪式举行

本报讯(记者 王凤凤)3月24日,云和县人民政府 与浙江中医药大学附属第二医院(浙江省新华医院)中 医药"百科帮扶"项目签约仪式举行。浙江中医药大学 附属第二医院院长张威,县领导周鸿飞、江静、陈岑及相 关单位负责人出席仪式。

张威在致辞中说,去年年底,省卫健委、省中医药管 理局正式启动山海协作"百科帮扶"项目,中医药大学附 属第二医院与云和县政府经过多轮协商,最终确定深化 合作、共谋发展,开启新一轮的合作篇章。"百科帮扶"项 目签约后,中医药大学附属第二医院将以"新华标准"同 质化下沉优质医疗资源和管理经验,第一批重点帮扶好 脾胃科、中医妇科、肾内科和针灸推拿科四个专科,通过 长期派驻与远程技术相结合,实地指导与进修培养相结 合,努力打造一批基层中医药"名医"和"名科",为云和留 下一支"带不走的专家队伍"。希望通过五年的帮扶合 作,能够切实推动云和县中医药服务能力再上新台阶,让 13万云和居民在家门口就能享受到省级医院的优质服 务,在"健康共富"的大场景中切实增强获得感、幸福感。

签约仪式后,张威和县委副书记、县长周鸿飞还共 同为"浙江中医药大学附属第二医院(浙江省新华医院) 云和分院"揭牌。

据悉,云和与浙江中医药大学附属第二医院有着深 厚的合作基础。从2013年10月起,双方积极响应省委、 省政府"双下沉、两提升"号召,连续两轮结成合作对 子。多年来,浙江中医药大学附属第二医院不仅将优质 医疗资源带给云和百姓,还将先进的诊疗理念和技术带 给我县医护人员,使我县医院的诊疗水平、医院管理、人 才梯队建设等方面有了整体提升。

Email: yhbs1234@163.com

审核: 朱登峰 责编:严晶晶

本报地址:中山街3号

投递查询:0578-5134365